

一个盗车团伙在开元小区、黄河路、陇海路等地疯狂作案 56 起 中午趁人打瞌睡，偷车贼“出手”

团伙案爆出三个盗车新特点，警方提醒三措施防范丢车
追回的 25 辆被盗摩托车、8 辆电动车，近日集中发还失主

7月13日，一个特大系列盗、销“一条龙”犯罪团伙的16名成员全部被中原警方刑拘，半年多时间内，该团伙在开元小区等地疯狂作案56起，盗来的摩托车、电动车“供不应求”。截至目前，警方已追回被盗摩托车25辆、电动车8辆，涉案价值10万元左右。中原警方将在近日对追回的车辆集中进行发还。

晚报记者 鲁燕/文
王梓/图



昨日上午，民警清点刚刚追回的被盗摩托车。

团伙案爆出 盗车新特点

据民警介绍，在办案过程中，嫌疑人透露了不少偷盗作案新特点。

一是作案区域相对集中，主要集中在居民区，作案目标首先确定在一些家属楼院。作案时间由先前的晚上改至白天中午12时至下午2时，原因是晚上偷车，到处是交巡警和巡防队员，中午人们容易犯困，此时偷车比较“安全”。

二是团伙成员稳定，都是通过熟人销赃，大多是这边“客户”需要什么车，那边即开始偷什么车。

三是白天盗窃摩托车，主要采取剪断电源线或用自配钥匙套开一字形车锁，时间快，几秒钟结束；夜晚用铁钳剪断比较难开的U形锁。

警方提醒市民 三招防范丢车

“社会防范意识不强，防范措施不到位，给了犯罪分子以可乘之机”。颍河路派出所副所长张跃军说，一些家属院、楼院、公共场所的停放车辆处，没有专人看管。车主有时也怕麻烦，随意将车停放在家门前，有的甚至人离车钥匙仍留在车锁上，给盗窃犯罪以极大的方便。

张副所长说，要想车辆不丢失，最好采取以下办法：一是将车放在有人值守的地方，由专人看护；二是将自己的车辆安装带有声响的警报装置；三是多使用U形锁锁车。

线索提供 郭建岭

案发

街头买卖便宜摩托车引起路人警觉

“买便宜摩托车吗？”6月28日，郑州煤机集团附近，两男子讨价还价买卖价钱低得惊人的摩托车，这一幕被辖区的一个治安积极分子发现了，他当即向颍河路派出所社区民警何韶军透露了这一情况。

何韶军赶到现场，看见摩托车后备箱里有张名片，悄悄拨打了名片上的电话。果然，这张名片的主人正是摩托车失主。何韶军当即控制住卖车男子。

案情

半年多时间交叉结伙作案 50 多起

在派出所，卖车男子承认摩托车是偷来的。在进一步的摸排中，警方发现这是一个作案团伙，25岁的郑煤集团车间工人白辉有重大嫌疑。

7月1日，被抓的白辉供述了去年12月份至今从刘叶处购买并转销被盗摩托车6辆的犯罪事实。

当天下午3时，民警将刘叶抓获。开始刘叶只交代今年2月份在煤机家属院一楼下盗走一辆摩托车并销赃给白辉的犯罪事实。在大量事实面前，刘叶终于供述了伙同金立、关鹏等人于去年年底至今先后在开元小区等地方疯狂作案50多起。

7月8日晚上，抓获的金立等人交代，自去年年底到现在，他们在开元小区、黄河路、陇海路等地交叉结伙盗窃摩托车的犯罪事实，并交代出参与销赃嫌疑人祁明、刘学等人的情况。警方顺线追踪，又将3名销赃人员抓获。

7月13日上午，另7名犯罪嫌疑相继落网。据民警介绍，抓获的16名犯罪嫌疑人年龄都在20岁左右，基本都无业在家，爱上网。很多家庭条件也还说得过去，“只因他们走到一起，便想起了偷车”。

个案

小区保安为挣钱监守自盗

“爷爷刚做过手术，奶奶躺在床上不能动，我和爸妈用的都是爷爷的钱，我弄来的车卖了给爸爸买了部手机和DVD，还给女朋友买了些衣服。”昨日上午11时30分许，在中原区拘留所，19岁的主犯金立说，他和刘叶偷了有20多辆车，大概挣了2000元钱。

金立说，刚开始他和一个朋友出去玩，到了一个家属院，“朋友说，他去骑自己的车。第二回，他叫我一起去，我才知道他在偷车，事后他给了我100多块钱”。

接下来，他们和刘叶

走到了一起。一天，刘叶想要一辆车骑骑，“我就叫朋友给他弄了一辆，没给钱。后来朋友问刘叶是干啥的，我说是开元小区的保安时，朋友让刘叶多弄些车”。后来，他感觉“这样挣钱很快”，就和他们一起偷车。

他和刘叶偷的车大部分都是开元小区的，在金水地区偷了三四辆，“我们一伙4人专门偷一字形的锁，那锁钥匙一捅就开”。

“现在我感觉太丢人了……”在采访接近尾声时，金立那一直在眼眶中打转的眼泪终于止不住地流了下来。

据办案民警介绍，主犯刘叶是去年年底在开元小区当保安，由于嫌工资低，“他想起了小区内的车好偷，准备偷车挣块钱，然后不干保安了”。于是，他结识了社会上的一帮偷摩托车的。起先，他给人家望风，同伙偷，后来，他们便共同参与。“其中一晚上，刘和同伙在开元小区偷了5辆车，后来看有一辆车不太好，又把它扔了。”

据这些嫌疑人交代，偷来的摩托车最高卖到1000元，最低五六百元，而电动车一般只能卖二三百元。卖车的钱用来上网、吃饭等，花光后再找目标。

销赃

购赃者将受治安和刑事处罚

“我们这次将严肃查处买赃违法行为。”颍河路派出所副所长伍学中说，涉案人员中有6人是购赃

者，他们将会受到治安和刑事处罚。

明知是赃车，购买后又卖给他人；或者因自己需要

赃车，诱使犯罪嫌疑人偷盗，这两种情况，购赃车将会受到刑事处罚。而购买赃车自用将受到治安处罚。

拍卖公告

受人民法院委托，定于2007年8月6日上午10时在本公司拍卖大厅对郑州市中原西路220号裕达国际贸易中心A座第26层的产权证号为0201094280、0201094272、0201094274、0201094287、0201094271、0201094409、0201094404；第28层的产权证号为0301020385、0301020386、0301020390、0301020388、0301020377、0301020380、0301020382、0301020384；第30层的产权证号为0401026466、0401026488，共计壹拾柒套商务写字间，建筑面积272942平方米，进行公开拍卖，先整体后分割。有意竞买者持有效

证件及竞买保证金到我公司办理竞买登记手续。（注：1.保证金汇入指定账户以到账日为准，截止日期为2007年8月3日上午12时之前；2.整体竞买保证金为200万元，分割竞买保证金为40万元；3.税费由买受人承担。）
展示时间：2007年7月16日至2007年8月3日
展示地点：标的物所在地
咨询电话：0371-65950531 65950532
工商监督电话：0371-66779179
联系人：刘先生
地址：郑州市未来大道65号天地商务616室
河南博达拍卖行有限责任公司

无照残疾人街头等客被查 点燃“汽油弹”扔向警车

□晚报记者 孙庆辉
实习生 李静 彭倩

本报讯 昨天中午，火车站附近上演“火烧警车”惊险一幕。机动三轮车司机徐哲（化名）无照驾驶，不满民警处理，点燃一瓶汽油欲烧警车，造成交通混乱。

“昨天13点20分许，这辆三轮车违章停在一马

路和操场街交叉口等待拉客。”据交巡警三大队火车站一中队民警王斌介绍，徐哲是个失去左腿的残疾人，20多岁，外地人。“我们上前纠正，发现以前扣过他一次车。经盘问，发现徐哲是无照驾驶。”

民警让其把车开走，徐哲却振振有词：“为什么偏偏管我？”民警随即拔走徐

哲机动车的钥匙。“我们刚坐上警车，徐哲拿打火机将一个装有汽油的矿泉水瓶点燃，扔到警车前三米处，火势迅速蔓延开来，造成交通堵塞，场面一度失控。”

最后，民警强制把徐哲带到一马路派出所接受处理。

线索提供 李东亚